

Diario de Burgos

Año XLIV. Núm. 13.466 Burgos

Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 105

Lunes 18 de Junio de 1984

Informaciones comentadas

El ahorro en manos del Estado

Por DIONISIO PEREZ

Es una apasionada y documentada apelación al Gobierno que hace el ilustre economista Daniel Riu, en la «Revista de Economía y Hacienda», dentro de los cuales dos hechos y dos cifras que ofrecen un inquietante contraste: «hay en España, según una estadística oficial, 703.814 obreros en paro forzoso, al terminar abril, con aumento de 84.867 en relación con otra estadística cerrada en enero», y a la vez «la capacidad del ahorro de nuestro país» dice Daniel Riu, «aun hoy, en que la desvalorización de rentas y de capitales tanto influye en su cuantía, es de 800 a 900 millones de pesetas al año». Esto es; que por cada español que se encuentra sin trabajo hay otro español que ahorra mil pesetas. Luego si estas mil pesetas no equivalieran o retiraran o sustrajeran de la circulación, si no se ahorrar, en suma, estos ochocientos millones gastando e invirtiéndose, corriendo de mano en mano, reproduciéndose en infinitud de servicios y consumos, bastaría para que los ochocientos mil obreros sin trabajo tuvieran ocupaciones sobradas en que ganar jornales. Porque un duro guardado, ahorrado, ¿qué? no es más, que un duro, pero esta misma moneda gastada veinte veces cada día, representa 36.500 pesetas al año. Luego el que esconde en su hucha un duro mes, ha arrebatado a la sociedad ese caudal de siete mil y pico de duros.

Paradoja inmoral y desmoralizadora... ¡Ya sé yo que el ahorro moderno no se expone como antaño, en maneras quietas, ni permanece improductivo, puesto que va a parar a las Cajas de ahorro o a los Bancos, que se remuneran con el dos y medio o tres por ciento y la invierten en negocios. Luego, en la realidad, los ochocientos o novecientos millones que se suponen ahorrados, siguen estando en manos de la gente y remunerando servicios y pagando jornales y soldados. Así, ante el paro obrero, ante el déficit presupuestario, ante la necesidad colectiva de difundir enseñanzas o la conveniencia social de la casa barata, el Estado apela a ese ahorro, le tiende sus redes catadoras y logra atraerlo a sus cajas, para invertirlo y devolverlo a la circulación pagando jornales, sueldos materiales, muebles, etc. Esta es la fórmula que pudíramos llamar «capitalista», ya que es moda llamar así a cuanto se hace en este régimen. Esta fórmula la ha sido autorizada por todos los Gobiernos para costear la guerra y organizar la paz.

Possiblemente, todo el desorden del mundo y toda la crisis económica actual y todo el actual desajuste entre la producción y los precios y entre el dinero circulante y las posibilidades de cada individuo para capturarlo, procedan de ese ahorro y de esa fórmula de utilizar el ahorro. Ya si, lo confieso ingenuamente por antípodo, antes que el lector lo diga, que esto es una herejía, según los más sesudos economistas y los catedráticos más costosos al Estado.

Pero, aun sabiendo heresies, vea el lector conmigo la diferencia que hay entre el duro retornado a la circulación por el propio ahorrador, invertido por la iniciativa o el antojo dilapidador de quien lo posee en cada momento y el duro ahorro que acudió al empréstimo y fué a parar a las cajas del Erario. Aquel duro, entregado al azar, consumido en el tránsito particular, produce un beneficio, una ganancia en cada transacción, sin dejar huella ni crear coligación alguna ni representar carga permanente. Este duro, llevado al empréstimo, deja al Estado deudor y le obliga a aumentar en su presupuesto ordinaria la cantidad que ha de pagar por su interés y su amortización. Jamás podía imaginar nadie que se pudiera temer por dogma y eje y fundamento y motor de una economía nacional, cuando la ciencia de la crema tística parecía llegar a asombroso perfeccionamiento, el alaño, un poco grueso y materialista: «El que venga atrás que arrié...» A esto queda reducido el arte actual de resolver conflictos económicos, financieros y sociales. Si el contribuyente español imaginara que con su dinero se están pagando todavía los intereses de los capitales que invirtieron Fernando VII en comprar buques podridos al embajador

Instantánea política

La cuestión catalana

Prosiguen como tema general de mayor entidad, los comentarios sobre las medidas acordadas en el Gobierno para contener a la rebelión de la Generalidad. Movérde siempre en el terreno de las conjuras, los comentaristas prevén diversos acuerdos: los jueces notarios y registradores, funcionarios del Estado, no pueden aplicar una ley que sea órgano de la Nación, que declare nula y sin ningún valor. Si ejecutan el acuerdo, ratificando con hechos la actitud del Parlamento catalán, en su responsabilidad criminal y personalmente son responsables de la ejecución de una ley, en la parte legal que a cada uno corresponda. Pero además el Gobierno tiene en sus manos otra arma que fabricaron los constituyentes, con el apoyo de los diputados catalanes. En caso de grave alteración de orden público el Gobierno puede atraer a sus órdenes directas todos los servidores policiales y judiciales de Cataluña.

Las minorías parlamentarias se han portado conforme a su crédito político. Las izquierdas apoyan y felicitan a los catalanes. Es una insensatez de las muchas que tienen en su haber. Venga la crisis por donde sea. Por cierto que se comataba mucho un lecho poco conocido, a saber: cuando Azanza quisó llevar el Estatuto, en el banquete quiso Maciá pronunciar un discurso, que revelara el afán de libertad de Cataluña el anhelo de separación. Azanza amenazó con reírse del banquete y suspender la aplicación del Estatuto. ¿Qué lástima de discurso y de gesto! Siempre se malograman las buenas cosas!

Los de Acción Popular pegan su apoyo al Gobierno, así como los agrarios y radicales. La «Ceda» entiende que en tanto la Generalidad no deponga su actitud, es preciso suspender el traspaso de servicios y suspender asimismo el pago de cantidades que se deben librar para los mismos. Eso es bueno. Donde no hay dinero no hay vicios. Hay que cortar de raíz todos estos maravillosos alarcos de independencia y si es preciso amparar el miembro, se corta, pero con fronteras y garantes. Esta es la solución que dan la voz popular. Vox populi, vox dei.

ALVAREZ DE LEON

Ecos de sociedad

Han regresado de su viaje de novios el farmacéutico de esta capital don Leopoldo García Resello y su esposa.

En la parroquia de San Juan Bautista, de la Catedral de Pamplona, celebrará mañana sus bodas de plata sacerdotiales el presbítero don Leocadio Hernández Asunción, beneficiado mayor de Capilla de la S. I. M., de Burgos.

En la misa, el señor Hernández administrará la primera comunión a su sobrino José Manuel Idoy Hernández.

Envíamole nuestra cordial enhorabuena.

Excursión al Monasterio de Nuestra Señora de Valbanera, Patrona de la Rioja

Con el fin de ultimar los detalles necesarios para esta excursión, se hace saber por el presente anuncio que los que tengan idea de inscribirse, lo hagan cuanto antes, por ser muy pocas plazas las que se encuentran disponibles, advirtiendo al propio tiempo que la plazo de inscripción terminará el día 19 del actual a las nueve de la noche.

ce con los préstamos Dawes y Young, así como las deudas de la guerra y con los créditos bloqueados... (Prohibida la reproducción.)

Un buen álbum de las próximas fiestas: el

Programa Suso

75 céntimos en Casa Ontañón.

Conferencias militares

La del comandante García Colomo

En el despacho del general de la División y bajo su presidencia, se reunieron el lunes los jefes y oficiales de la guarnición para escuchar la conferencia del comandante de E. M. don José García Colomo que desarrolló el tema «Consideraciones sobre la composición de nuestra actual División y su probable actuación táctica».

Comenzó el conferenciante con palabras de agradecimiento a su antecesor el teniente coronel de E. M. señor Irureta-Goyena que pronunció días pasados una brillante conferencia, justificando después la elección del tema y haciendo consideraciones sobre la guerra futura. De la educación física dijo la consideración básica en el Ejército para poder mantener su capacidad profesional, ya que sin aptitud física de nada sirvían las demás aptitudes.

También hizo consideraciones sobre la necesidad de estudiar las doctrinas de los Ejércitos beligerantes en la guerra, pero sin extranjerizarse, y trasciendiendo a la realidad española, teniendo en cuenta nuestras necesidades terrenales, etc.

Después pasó a analizar nuestra División, empezando por la de Caballería divisoria que comparó con la francesa, estudiando las dificultades que podía encontrar en su actuación y ofreciendo una solución adecuada.

Finalmente también analizó la Infantería en forma análoga, estudiando las características de la Brigada, Regimiento y Batallón, insistiendo en la necesidad del escalamiento en profundidad, ofreciendo como tema interesante a los compañeros de dicha Arma la continuación de estos estudios en unidades subordinadas; haciendo por último alusión, al tratar de los ingenieros, a los moros en la escuela sección para hacer en paquete su círculo de munición que puede llegar hasta a ametralladoras en el combate; y respecto al mando del I ala allón opina la presión del 2º jefe por su competencia constitucional.

Y dejando pendiente el análisis de la Artillería y demás elementos divisionarios, así como la organización más adaptable, terminó el acto con palabras del general Vila Abril: «Le felicito dando muy justamente al comandante García Colomo. Después las secciones de dibujos e carpintería...

En todas ellas se contemplan producciones útiles que insensiblemente van formando al joven alumno hasta hacer de él un perfecto conocedor del oficio, evitándole penosos aprendizajes en fábricas y talleres.

Funcionan también clases de Mecanografía y Taquigrafía, con positivos resultados y secciones artísticas.

En los ángulos del salón se ven las muestras de lo que en estas fases se hace.

Dibujos perfectos, y modelados en barro, tomados del natural; cerámica artística que descubre a manos inteligentes y fierros artísticos, en donde se observa la utilidad con la fantasía.

Para todos hubo felicitaciones y parentales, tan justas como merecidos, a los que unieron los nuestros.

Y es necesario repetir lo que en otras ocasiones hemos hecho resaltar. Todos los alumnos acuden a la Escuela después de dejar sus ocupaciones habituales. Trabajos penosos algunos, que no les restan energías para entregarse luego a difíciles disciplinas, teóricas y prácticas que elevan considerablemente su nivel intelectual para hacerlos conscientes de su noble misión.

Hay muchachos que se olvidan de la nieve y del agua y vienen desde el pueblo de Cardena sin dejar un solo día del año.

A todos los repetimos nuestra felicitación.

La interesante exposición puede visitarse de once a una y seis a ocho días laborables y los festivos de diez a una.

Esta mañana, a las cinco, han salido en automóvil, veinticinco alumnos de la Escuela y tres profesores, que visitarán Eibar, Bilbao, Reinosa, Torrelavega, Santillana del Mar y las Cuevas de Altamira, Covadonga, Oviedo, Trubia, León y Valladolid.

La interesante excursión durará ocho días y los gastos que origina se cubrirá la Escuela.

Dentro de unos días saldrá otra número igual de alumnos, que permanecerán dos días en Santander, en visita de algunas profesoras.

APERTURA DE UNA EXPOSICIÓN

Escuela Elemental de Trabajo

En el magnífico salón central de la Escuela Elemental de Trabajo, se inauguró ayer, al mediodía, una interesante exposición de los trabajos ejecutados por los alumnos durante el curso.

Acudió el alcalde de la ciudad don Manuel Santamaría, presidente de la Diputación don Manuel Ruera, diputado provincial señor Fournier, el ayudante del general, señor Allende, el señor Oyuelos, por la Caja Municipal de Ahorros, los profesores de la Escuela Normal, señoras Alegría e Izquierdo y señor García de Diego, el señor Llarena, por la Inspección de Primera Enseñanza y algunos otros señores, que sentimos no recordar.

También estaban presentes algunos de los señores que componen el Patronato de la Escuela entre los que recordamos a los señores De la Vega y Ruiz Dorronsoro.

El director de la Escuela don Fernando Hernando Manrique, acompañado de todo el claustro de profesores mostrando a los invitados los valiosos objetos que figuran en la exposición.

Acompañaba también al director don Damián Estades, perteneciente al personal administrativo.

Primeramente la sección de Corte y Confección, en donde hay no sólo vestidos al gusto de la moda, sino objetos de capricho que pregona el gusto de las alumnas y la competencia de las profesoras.

Acuden a esta sección de la Escuela cerca de cien centenares de alumnas, jovencitas que prefieren las enseñanzas de la escuela, a los paseos y mujeres que saben compaginar las labores de su casa con las lecciones que en clase reciben y a cambio de ese doble trabajo, voluntariamente impuesto, son sus propios vestidos y los de sus hijos, los que en clase confeccionan.

Después las secciones de dibujos croquizado y fotografía, forja y ajuste, carpintería...

En todas ellas se contemplan producciones útiles que insensiblemente van formando al joven alumno hasta hacer de él un perfecto conocedor del oficio, evitándole penosos aprendizajes en fábricas y talleres.

Funcionan también clases de Mecanografía y Taquigrafía, con positivos resultados y secciones artísticas.

En los ángulos del salón se ven las muestras de lo que en estas fases se hace.

Dibujos perfectos, y modelados en barro, tomados del natural; cerámica artística que descubre a manos inteligentes y fierros artísticos, en donde se observa la utilidad con la fantasía.

Para todos hubo felicitaciones y parentales, tan justas como merecidos, a los que unieron los nuestros.

Y es necesario repetir lo que en otras ocasiones hemos hecho resaltar. Todos los alumnos acuden a la Escuela después de dejar sus ocupaciones habituales. Trabajos penosos algunos, que no les restan energías para entregarse luego a difíciles disciplinas, teóricas y prácticas que elevan considerablemente su nivel intelectual para hacerlos conscientes de su noble misión.

Hay muchachos que se olvidan de la nieve y del agua y vienen desde el pueblo de Cardena sin dejar un solo día del año.

A todos los repetimos nuestra felicitación.

La interesante exposición puede visitarse de once a una y seis a ocho días laborables y los festivos de diez a una.

Esta mañana, a las cinco, han salido en automóvil, veinticinco alumnos de la Escuela y tres profesores, que visitarán Eibar, Bilbao, Reinosa, Torrelavega, Santillana del Mar y las Cuevas de Altamira, Covadonga, Oviedo, Trubia, León y Valladolid.

La interesante excursión durará ocho días y los gastos que origina se cubrirá la Escuela.

Dentro de unos días saldrá otra número igual de alumnos, que permanecerán dos días en Santander, en visita de algunas profesoras.

Contra la actitud de la Ezquierda

Se ha cursado el telegrama siguiente:

Excmo. señor Presidente Consejo Ministros.

Madrid

Cámara de Comercio Burgos que al igual que la población, la provincia y resto de España, vibra en estos momentos del indignación contra la absurda e intolerable actitud de la Ezquierda, estima inexcusable deber testimoniar a V. E. su fervida adhesión por su anuncio propuesto de velar con santo celo por el prestigio de la Nación cuya gloriosa bandera tantas veces se ha manchado groseramente ante la indiferencia o el desdén de las autoridades del Gobierno de Cataluña.

Con triste certeza un gran patriota dijo: «No se elige Patria como no se elige madre, y de una y otra es de villanos maldecir».

Fieles intérpretes del sentir nacional creemos ser al decir a V. E. «Terminese ya con la pesadilla del problema catalán. Dejadse la inmediata y absoluta separación de Cataluña con todas sus consecuencias». Viva España!

Saluda respetuosamente, Egliaga ray, presidente.

Presidente Consejo Ministros.

Madrid. Cámara Oficial Propiedad Urbana. Burgos, reitera Gobierno su digna presencia fervorosa adhesión por juesta defensa prestigio soberanía nacional, ante conflicto planteado Cataluña, condenando su protesta energética actos atentatorios integridad patria acaecidos Bárbaro. Respetuosamente la salud, Presidente Díaz Oyuelas.

Los programas Suso

Como en años anteriores, en el local, el amigo Suso ha lanzado al público sus ya indispensables programas que con tanto gusto viene confeccionando periódicamente.

Y si en otras ocasiones el trabajo merecía un sincero aplauso por la perfección con la que lo llevó a cabo, en esta, Suso se ha superado, ofreciendo un programa que, en portada —bellísima de colorido y originalidad— y páginas, pone de relieve el gusto artístico del autor, que ha recogido, en cuidadosa selección, magníficas fotografías de lo más notable de Burgos, las cuales constituyen un claro exponente de la belleza de nuestra ciudad.

Labor completísima, los burgaleses guardarán y enviarán a familiares ausentes, este complejo trabajo, por el que puede tenerse, junto con el detalle de los festejos de San Pedro, un álbum en el que se comprendían sus valiosas obras de arte que exornan nuestros paseos y los más bellos lugares de lo que encierran nuestros monumentos.

Tal es el programa que a Burgos ha ofrecido este año Suso, al que enviamos nuestra efusiva felicitación por el completo éxito obtenido.

Sociedad del camino de Burgos a Bercedo

Se convoca a los señores interesados en esta sociedad, a una reunión, que tendrá lugar a las doce horas del día 20 del actual, en una de las dependencias del Banco del Comercio, casa número 12 de la gran Vía, de esta villa.

Bilbao 16 de Junio de 1934.

LA COMISION

Ferias y fiestas**Juegos Florales**

El señor Presidente de la Audiencia Territorial concedió en el momento oportuno para los Juegos Florales, un premio de cien pesetas, que involuntariamente dejó de publicarse.

Con el fin de que la cantidad donada tenga aplicación, la Comisión organizadora, de acuerdo con aquél ha dispuesto destinarla para un premio al obrero que tenga el mayor número de hijos y no dedique ninguno a la mendicidad.

Gota de Leche**Regalos recibidos para la tumba**

Don Emeterio Alonso Valcárcel, cafetera eléctrica.

Dona Rogelia Aguado, plancha eléctrica.

Cámaras de la Propiedad Urbana, una vaquilla.

Fábrica del Gas, 5 vales cada uno para 50 kilos carbón cok.

Caja Municipal de Ahorros, 4 cartillas de 25 pesetas cada una.

Hijo de Valentín Arnaiz, 5 cajas de papel.

Don Francisco Gutiérrez, (Librería Internacional), 6 novelas.

Banco Mercantil, reloj de pared.

Cenit de la Cruz Roja, pila para agua bendita.

Sobrinos de Valentín Marcos, una panera, una chocalatera, 4 sartenes y 2 cazoletas.

Seniora Superiora del Hospital de San Juan, 25 pesetas.

Don Manuel Paimo, 4 cajas de quesitos Gruyere, 2 medias latas de mermelada 2 latas de sardinas, 2 ceniceros.

Casa Marcos, 2 jarras de aluminio, 2 cafeteras idem, y una lechera.

D. P. M., 12 cajas de galletas de medio kilo.

Imprenta de El Monte Carmelo, 6 devocionarios encuadrados.

Don Benito Pérez, caja con 100 paquetes Té Tigre.

Don Evaristo Melgosa, Martínez, reloj despertador.

Senores Hijos de Moliner, lámpara eléctrica (cigarrante).

Hijos de Bruno Castillón, 2 patinetes.

Hister Universitaria medallas con cadena.

Viuva de Lora, 2 jerseys.

Don Ricardo Díaz Oyuelos, lámpara eléctrica cigarrante.

Dña Vicente López Pavón, 2 cuadros. PP. Cartujos, 50 pesetas y 18 cromos.

Los regalos serán recibidos en la Gota de Leche, (escuela de San Juan).

GORRAS Y BOINAS**CASA SÁIZ**

Sombrería, 4

Notas da la Alcaldía**Multas**

Por la Alcaldía han sido multados: Con 25 pesetas cada uno, dos industriales, por consentir cantar en sus establecimientos a altas horas de la noche; y con 2, dos mujeres, una por colgar trapos después de la hora señalada y la otra, por dejar caer un viés desde el mirador de su habitación a la vía pública.

Cuende

Peluquero de señoras

España, 16

PROFESIONALES**S. BRAVO OLALLA**

Médico-director del Dispensario Antituberculoso de San Sebastián

Consulta en Burgos sábados y domingos SANZ PASTOR, 18, 1.^o - Teléfono 252

G. BAÑUELOS**OCULISTA**

De la «Casa de Salud Valdecilla» Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR, 67, 1.^o - Teléfono 150

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel y su sobrino

Eusebio Miguel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPOLÓN, 2 y 4

Clinica dental del Dr. FEDERICO FRANK

MADRID.—Villanueva, 19.—Tel. 56.217

CURSOS DE VERANO

Se abre una preparación intensiva en las disciplinas de Bachillerato, Magisterio, Comercio, Idiomas, Contabilidad, Taquí-Meca

INGRESO EN EL GRADO PROFESIONAL DEL MAGISTERIO

Oposiciones: TELEGRAFOS, POLICIA, CARTEROS, MECANOGRAFAS DE AVIACION, BANCO DE ESPANA, FACULTADES DE CIENCIAS

Hay Internado

Informes y matrículas: Instituto Cristóbal Colón-Casa del Cordon- Tel. 92-BURGOS

Notas taurinas

A la una del mediodía del domingo, los magníficos locales de la Peña Taurina Burgalesa, están un heraldo de socios aficionados, los cuales denotaban por la expresión de sus rostros, que esperaban grandes acontecimientos taurinos.

De un momento a otro, era esperado la Empresa que para unos cuantos años se ha quedado en arriendo, con nuestro toro para las corridas de las ferias, a fin de ultimar detalles, referentes a la organización de un festival que la Peña Taurina organiza para el próximo domingo, dia 24.

Nosotros, no quisimos adelantar la noticia hasta tanto la idea pudiera ser una realidad, y, ahora que ya está firmado el oportunuo contrato, aseguramos que el festejo en cuestión será de los de gran gala.

Mañana daremos más detalles referentes a los nombres de los lidiadores, los cuales se han de seleccionar esta misma noche, pues son muchos los que tienen en si las ansias de emular en el toro a los discípulos de Ortega, y sea a los actuales primates de la andadura torera.

Hoy vamos a adelantar que hay varios con maestrías de buenos toreros, y que nada tendría de particular que fueran el festejo del dia 24 la primera campanada para dar el mentis a cuantos encierdos aseguran que en Burgos nunca hubo toreros.

También podemos adelantar que este festival será a base de lo que en él tienen parte, viendo el vistoje trajecto de sucesos, espectáculo que nunca se vió en Burgos.

No sabemos si en dicho día, se llenará la plaza, pero lo que sí nos atrevemos a asegurar es, que con un buen día, la entrada será un éxito, tanto por la popularidad de los precios que han de seguir, como por la envergadura del festejo que nos ocupa.

Hasta mañana pues, que adelantaremos los nombres de los valientes burgaleses encargados de lidar los «cerdos» que para este fin han sido elegidos en una acreditada ganadería salmantina.

ADQUIERA
el mejor coche de 9 HP.**HILLMAN**

construido por la mejor
easa de automóviles, la
ROLLS-ROYCE

Desde 7 985 pesetas, un
conducción interior, 4
plazas amplias

EMETERIO MORENO

Progreso, núm. 11
BURGOS

DEPORTES**En El Plantío**

Ayer continuaron los entrenamientos que la S. D. P. viene celebrando como preparación a las tiradas de Ferias, en las que comienzan a tomar parte nuevos elementos, entre los cuales les hay que darán mucho que hacer a los que hasta la fecha se vienen considerando como mejores.

La falta de pájaros, hizo que varios tiradores que habían acudido al Stand se reservaran, inscribiéndose sin embargo para las tiradas al plantillo un total de 11 escopetas, entre las que se disputaron tres peones de 8, 5 y 4 plazas clasificándose para el siguiente orden:

En la primera Peña.—Primer, don Rodrigo de Sebastián, segundo, don José R. de Pablo, tercero don Jaime Andrade.

En la segunda Peña.—Primer, don Luis Aparicio, segundo, don José R. de Pablo, tercero don Gerardo de Mate.

En la 3.^a Peña.—Primeros d's Luis Aparicio, segundo don José R. de Pablo.

A continuación se celebró la prueba más dura e interesante de la tarde entre el elemento femenino y el masculino resultando vencedor el primero rompiendo justamente un 100 por 100 más de platos. En esto de los platos está visto que nos ganan ellas.

Burgos F. C.

Se ruega a los jugadores siguientes que acudan al Campo Lásera, a partir del miércoles dia 19, y hora de las seis y media, para entrenarse, a las órdenes del capitán Moyá: Tárrago, Noya, Sedano, Góñi Rubio, Pedrín, Oribe, Castellanos, D. María, Lizárrate.

La Directiva

Como estaba anunciado, ayer tuvo lugar la ansiada conferencia a cargo del delegado-presidente del Comité local, ante la nueva institución Cruz Roja Juvenil.

En uno de los hermosos salones del Dispensario-Ambulancia, fueron comodamente colocados, los que integran la misma con sus distintivos y brazaletes, acompañados también de un grupo de simpáticos muchachos de la Casa Provincial, atentamente invitados, a quienes se recibió con entusiasta ovación.

Varias señoritas dieron, con su presencia, mayor realce al acto.

En la presidencia tomó sitio preferente, el Ilustre concejalente, jefe de anfibia, el comité instructor en pleno y una de las hijas del señor Valero, acompañada de la incansable socia Josefina.

Brevísimas palabras del presidente de la Juvenil, y después el señor Valero, para aprovechar las hermosas enseñas que hace uso de la palabra. Con bellísimos ejemplos expone los grandes beneficios que reporta a la humanidad dolorida la Cruz Roja.

Tiene un recuerdo para la ciudad de Ginebra, primera que lanzó la idea de establecer en el Mundo la Sociedad Cruz Roja Internacional.

En igual forma dedicó elogios al Dispensario y Ambulancia local, en el que sus colaboradores son dignos de todo elogio.

Los componentes del bandín, al mando del suboficial señor Mengual, realizaron en presencia de todos, distintos ejercicios, siendo felicitados.

Es de advertir, que varios de los jóvenes asisten a la clase de música, dirigida por don Domingo Villar, siendo su deseo el de formar una banda de música, para la institución.

Se obsequió a la señorita Carmen Valero con preciosas flores, por uno de los jefes del bandín, en representación de mismo, y a los jóvenes con un sencillo refresco.

Excursión a Santa Casilda

El domingo dia 24, se celebrará esta excursión, al precio de 5 pesetas ida y vuelta.

Para inscribirse en Paloma, número 8 4.^a piso.

**Los modelos RCA-1934
son verdaderos
modelos**

Otros fabricantes los
copiarán en sus
receptores de 1935.

VIUDA DE EVENCIO LOPEZ

Espolón, 20

BURGOS

Ecos de la provincia**El DIARIO en Aranda de Duero****Deportes.—La primera salida del equipo de la Juventud Católica**

En la imposibilidad de acudir el sábado domingo al Burgo de Osma donde, según teníamos anunciado, se iba a jugar el primer partido de fútbol entre el equipo de la Juventud Católica local y el equipo de la Juventud de aquella localidad, hemos podido enterarnos del resultado definitivo así como del desarrollo del partido, gracias a la amabilidad de uno de los acompañantes que nos ha entregado unas cuartillas que copiamos a continuación.

Después de hacer constar el resultado que fue un empate a un tanto, así como el retraso en el comienzo del partido debido a que las camisetas de los del Burgo eran del mismo color que las de Aranda y por lo tanto inviernos que cambiáramos, lo que llevó que el partido empezase a las once de la tarde, nuestro amable sociante

nos dice: «Los equipos se alinean así: C. D. BURGUENSE: Antón, Manrique, Escalada (J); Gonzalo, Escalada (S), Almería; Sanz, Hernández, Fernández, Lucas de la Rica y Ladrón.

J. C. A.: Recio; Gallego, Guerra; Rodríguez, Tudanca, García; Delgado, Pascual, Puig, Remacha, Mazo.

De salida atacan los de Aranda, que a poco fuerzan un corner que va fuera. Contra-atacan los del Burgo, que consiguen otro corner, sañando también fuera. Despues de algunas jugadas sin interés, con ligero dominio de los del Burgo, se revierte su goal, obtenido en clarísimo offside por su interior Ladrón que el árbitro no ve. Ataca Aranda y Pascual está a punto de marcar, desviando por fin el portero. Con dominio de Aranda termina el primer tiempo estuvieron dispersos, hasta conseguir que en su primera salida haya llegado un empate en el campo contrario, con lo que se ha demostrado que es un equipo que hábilmente dirigido puede llegar a ser temido por los equipos de los contornos.

Todas estas atinadas observaciones que quedan consignadas, suponen sabrán ser recogidas por el competente entrenador de la Juventud Local, don Isaac Sanz, que en muy breve tiempo ha logrado formar un equipo con elementos que en otro tiempo estuvieron dispersos, hasta conseguir que en su primera salida haya llegado un empate en el campo contrario.

En este tiempo se han distinguido, por el Burgo, su medio centro Escalada (S), que ha hecho su juego magnífico, y el ala izquierda que era la que llevaba el peligro al área arandina. Por Aranda se han distinguido su defensa, y el medio centro, Tudanca, magistralmente invirtiendo, a la vez que se esperaba, su posición.

Al comenzar el segundo tiempo, se notan algunas modificaciones en el equipo de Aranda, saliendo en lugar de Rodríguez, que se encuentra enfermo, Zapatero cambia el puesto Tudanca y Puig, pasando este al medio centro y aquél a centro delantero. Pascual pasa a medio izquierdo, y Mazo y Remacha cambian de puesto. En el equipo burguense también se observan algunas modificaciones.

Al comenzar el segundo tiempo, de salida, ataca Aranda que domina durante algunos minutos, anotándose un tanto de Tudanca y otro de Mazo, que van fuera. Al cuarto de hora escasa todavía el goal del empate, de magnífica factura, obtenido por Tudanca, quien después de driblar a los dos defensas, desde más allá del área de pelea.

En este tiempo se han distinguido, por el Burgo, su medio centro Escalada (S), que ha hecho su juego magnífico, y el ala izquierda que era la que llevaba el peligro al área arandina. Por Aranda se han distinguido su defensa, y el medio centro, Tudanca, magistralmente invirtiendo, a la vez que se esperaba, su posición.

Al comenzar el segundo tiempo, se notan algunas modificaciones en el equipo de Aranda, saliendo en lugar de Rodríguez, que se encuentra enfermo, Zapatero cambia el puesto Tudanca y Puig, pasando este al medio centro y aquél a centro delantero. Pascual pasa a medio izquierdo, y Mazo y Remacha cambian de puesto. En el equipo burguense también se observan algunas modificaciones.

Al comenzar el segundo tiempo, de salida, ataca Aranda que domina durante algunos minutos, anotándose un tanto de Tudanca y otro de Mazo, que van fuera. Al cuarto de hora escasa todavía el goal del empate, de magnífica factura, obtenido por Tudanca, quien después de driblar a

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

Los Guardias de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos y su Provincia, han denunciado a un infractor de la Ley de Pesca, en término de Huérmeces y a otros cuatro en término de Sotajero, recordándoles a todos las remangas con que peceaban.

Cerveza, aperitivos, refrescos, en la

Cervecería "TALISMAN"

PASEO DEL EMPENCIADO

En la comisaría de policía ha denunciado Manuel Quintana Solana, de 27 años, con domicilio en la calle del Almirante Bonifaz, número 17, que al entrar en su casa dejó una bicicleta en el cuarto de su hijo suyo de seis años.

De pronto se acercó un individuo que montó en la bicicleta y desapareció, no obstante las voces que daba el niño.

Nuevamente y sólo por temporada de verano, se pueden adquirir doce retratos por 0,70 pesetas y doce ideales propios para carné, kilométricos, pasaportes, etc., por 1,40 pesetas en San Juan número 63.

Los padres y demás familiares del pastor Baltasar González, de 15 años, que murió el sábado a consecuencia de las heridas que le produjo un tren al arrancarle en término de Villatoro, dan las gracias a los vecinos de este barrio y de Setopalaos, que asistieron al interior de dicho tren verificado ayer en este último pueblo.

Un verdadero alarde de surtidor en camisas de punto novedad, para caballeros y niñas lo encontrarán ustedes en MI TIENDA, Sombrería, 3 y 5.

Por no reunir condiciones para el consumo, han sido utilizados 230 kilos de sardinas, 260 de pajeles, 250 de anchos, 50 de besugos, y 30 de salmores.

JUNTA DE PROTECCION DE MENORES.—Raciones suministradas a los pobres el día 16, 540. Idem el día 17, 513.

CONAC
«Tres Perlas»
Finísimo
Muy viejo

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

El comandante del puesto de la guardia civil de Valdeateja, participó al Cr. Gobernador que en el km. 30,4 de la carretera de Burgos a Peñacastillo el camión de la matrícula de Madrid número 47.949 volcó por haber chocado contra un poste de la línea telegráfica, quedando esta interrumpida.

No ocurrieron desgracias personales.

Don Benito Eguizábal, ha recibido el siguiente telegrama: «Ayala, manos, Curro Caco grande torero, música tuena muere reiendos, enfermería por rotura quinto metacarpio con ovación durante. Miércoles».

Desea usted adquirir una estilográfica de buena calidad y por poco dinero? Visite pues la Librería Lain-Calvo, donde libremente podrá examinar un formidable stock de plumas de las mejores marcas inglesas a los precios de 4, 6, 10, 20, 30 y 9,50 pesetas, con pluma de oro de 14 kilates y completa garantía.

El joven ciclista Ángel Isquierdo, de dieciséis años, se cayó ayer por la mañana de la bicicleta que montaba.

De confusiones leves fue curado en la Casa de Socorro.

TARIFA

Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

ALMONEDAS

VENDENSE dos mesas de s.s. y variados muebles, horas, ocho mañanas a siete tardes. Lain Calvo, 53 y 55, tercero.

SE VENDEN dos camas s.m. y una mesa. Con de Lozano, 3, en su sótano i quinta.

VENTA cama de matrimonio, semiventa, económica. Santander, 3, tercero.

ARRIENDOS

CEDO habitaciones a veraneantes, sitio central. Informes, San Lorenzo, 28 y 30, primero.

GARAJES se arriendan en la calle de San Julián, número 12.

ARRIENDO o vendo casa, con amplias cuadras, propia para labrador o ganadero, sita en San Pedro de la Fuente, Razon, Salinas, Madrid, 7.

LOCAL amplio, en calle de mucho tráfico y de gran porvenir, se arrienda. Informes, San Pablo, 11-12, derecha.

SE ARRIENDA piso amueblado, cinco camas para temporada de verano. Razon, Lain Calvo, 23, tapicería.

SE ARRIENDA un piso, Fernández González, 23, Razon, en la misma, segundo de fecha.

SE ARRIENDA casa propia para veraneo, dotada de inmejorables condiciones y comodidades, en el inmediato pueblo de Villayuda, Informes, Vitoria número 9, almacén.

Se rueda a don Francisco Crespo, del Saz y a dona Engracia Alvarez López, se pasen a entrevistarse con el representante de «La Mutual Francesa-Espanola», Almirante Bonifaz número 15, para enterarles de un asunto de interés.

Pisados, vainicas, punto guante, Academia Riu, Almirante Bonifaz, 25, cuarto Encargos, Juan Campo.

Se halla vacante el regalo de la propiedad. D. Tomás de Cárdenas, perteneciente a la Audiencia de Burgos.

La vacante corresponde a la clase cuarta, y el turno de provisión será el de antigüedad.

ANIS LAS CADENAS

De fumarote paladar

El ciclista Clemente Díez, de 21 años, cuando tomaba parte en una prueba organizada por el Club Ciclista Barcelones, tuvo la desgracia de caerse, cayéndose una herida contusa y erosiones en el brazo, muslo y rodilla izquierda y rodilla derecha.

En la Casa de Socorro, se le prestó asistencia facultativa.

A. RETES.-Pintor
SANZ PASTOR, 4

En la tarde de ayer, tuvo la desgracia de caerse, Benita Pérez, de 43 años, causándose la luxación del hombro de recho, de lo que fué curada en la Casa de Socorro, de primera intención.

A última hora de ayer, se cayó de la bicicleta que montaba, Antoni Villalba, de 23 años, procurando la fractura de la clavícula izquierda.

En la Casa de Socorro, se le prestó asistencia facultativa.

Medias y calcetines al por mayor y menor le interesa comprobar los precios de:

MI TIENDA, Sombrería, 3 y 5.

Hallándose trabajando para la Sociedad Burgalesa de Construcciones, el obrero Gregorio de la Fuente, a primera hora de la mañana de hoy, tuvo la desgracia de uno de los andamios.

En la Casa de Socorro, se le apreció una fuerte contusión en la región sacro-lumbar y fosas ilíacas, herida contusa en la región paralela del derecho y erosiones y maculación en el genital, siendo el doctor en su estado de pronóstico reservado.

San Roque Jr y Quindío Hace que los labradores Vievan del campo fuesquitos, Sin empaparlos ni sudores. Por el exceso del sol Y lo hace con mil amores.

Gran aperitivo tónico, reconstituyente de uso general muy agradable.

Propietario, Tejada y Compañía Sacerdotio, Areta, (Alava).

Representante de Burgos: Don Luis Labín, Doma Jimena, número 16.

Presentante de la provincia: Don Luis González Valdizán, Llana de Afueira, 8, tercero.

Enrique Cano Pereda
CIRUJANO-CALLISTA
GABINETE MODERNO

Tratamiento científico de pieles de gato, dardos, mareas, etc.

Maneda, 15 y 17 - Teléfono 499
BURGOS

TARIFA

Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

AUTOMOVILES

COCHE "Ford", seis plazas, se vende, barato. Razon, Alejandro Martínez, en tardos.

VENDO o cambio por turismo cerrado furgón "Fiat", de 16 HP, propio para reparto o venta ambulante. Informes, Almirante Bonifaz, 13, tercero, derecha.

PEUGEOT, cincos caballos, cuatro asientos, buen estado, vendo barato. Informes, Lain Calvo, número 22, segundo.

CONDUCCION, ocho caballos, a toda prueba, vendo barato. Santa Clara, 28.

VENDO moto cicla a gasolina, 5, Málaga tres y media H.P., "Automoto", dos HP. Motobecane, dos HP, dos a cilindros 1,50, equipo completo, losch y batería 12 voltios. Ifracrane, Agua fría, Agua fría, etc.

VENTA camas de matrimonio, semiventa, económica. Santander, 3, tercero.

SE ARRIENDA casa propia para veraneo, dotada de inmejorables condiciones y comodidades, en el inmediato pueblo de Villayuda, Informes, Vitoria número 9, almacén.

SE ARRIENDA casa propia para veraneo, dotada de inmejorables condiciones y comodidades, en el inmediato pueblo de Villayuda, Informes, Vitoria número 9, almacén.

SE ARRIENDA casa propia para veraneo, dotada de inmejorables condiciones y comodidades, en el inmediato pueblo de Villayuda, Informes, Vitoria número 9, almacén.

SE ARRIENDA casa propia para veraneo, dotada de inmejorables condiciones y comodidades, en el inmediato pueblo de Villayuda, Informes, Vitoria número 9, almacén.

COPAS DE SPORT y objetos de arte para regalos

PLATERIA VILLANUEVA

Alcaldía de Burgos

El próximo dia 20, a las doce, tendrá lugar en la Casa Consistorial, la subasta de pujas a la llave de los puestos señalados en la plaza de Vega y calle del General Sanz Pastor, para colocar los carritos destinados a la venta de los servicios.

Las condiciones se hallan en la Sección de Abastos de la Secretaría municipal, durante las horas de oficina.

Burgos 15 de Junio de 1934.—El alcalde, Manuel Santamaría.

LA PLAZA VACANTE

EN LA CALLE DE VEGA

EL DÍA 20 DE JUNIO

SE SUBASTARÁN

LOS CARROS

DE LOS PUESTOS

DE LA PLAZA

DE VEGA

DEL GENERAL SANZ PASTOR

PARA COLOCARLOS

EN LA PLAZA

DE VEGA

DEL GENERAL SANZ PASTOR

PARA VENTA DE LOS

SERVICIOS

DE LA PLAZA

DE VEGA

DEL GENERAL SANZ PASTOR

PARA VENTA DE LOS

SERVICIOS

DE LA PLAZA

DE VEGA

DEL GENERAL SANZ PASTOR

PARA VENTA DE LOS

SERVICIOS

DE LA PLAZA

DE VEGA

DEL GENERAL SANZ PASTOR

PARA VENTA DE LOS

SERVICIOS

DE LA PLAZA

DE VEGA

DEL GENERAL SANZ PASTOR

PARA VENTA DE LOS

SERVICIOS

DE LA PLAZA

DE VEGA

DEL GENERAL SANZ PASTOR

PARA VENTA DE LOS

SERVICIOS

DE LA PLAZA

DE VEGA

DEL GENERAL SANZ PASTOR

PARA VENTA DE LOS

SERVICIOS

DE LA PLAZA

DE VEGA

DEL GENERAL SANZ PASTOR

PARA VENTA DE LOS

SERVICIOS

DE LA PLAZA

DE VEGA

DEL GENERAL SANZ PASTOR

PARA VENTA DE LOS

SERVICIOS

DE LA PLAZA

DE VEGA

DEL GENERAL SANZ PASTOR

PARA VENTA DE LOS

SERVICIOS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

El conflicto de los metalúrgicos

Anteayer quedó firmado el laudo del ministro de Trabajo en el conflicto de los metalúrgicos.

En él se reconoce la jornada de 44 horas para todas las secciones de metalúrgicos, por un plazo de tres meses.

Inmediatamente se enviaron las órdenes a los presidentes de los Juzgados mixtos y al «Boletín Oficial».

Entierro de Ruiz Jiménez

Ayer tarde, se verificó el entierro del exministro don Joaquín Ruiz Jiménez.

Se recibieron varias coronas de flores naturales.

A los lados de la carroza fúnebre iban los niños del grupo escolar Ruiz Jiménez.

Figuraban en el acompañamiento, entre otras personalidades los obispos de Madrid, Sigüenza, y Málaga; el conde de Romanones, el alcalde y varios concejales.

De madrugada en Gobernación

Esta madrugada nos ha dicho el subsecretario de Gobernación que la jornada transcurrió ayer tranquila.

Ha quedado resuelto el conflicto del pan.

La huelga de campesinos decrece en los escasos pueblos donde existía.

Precios y caídas

Para evitar la repetición de los sucesos ocurridos el pasado domingo en los alrededores de Madrid, ayer se adoptaron precauciones y se efectuaron caídas.

Vista de un recurso

En la Sa'a segunda del Tribunal Supremo se vió esta mañana el recurso interpuesto por la profesora doña Encarnación Puyana, condenada a 16 meses de prisión por organizar una manifestación clandestina el primero de Mayo.

Defendió el recurso el señor Osorio y Gallardo y quedó vista para sentencia.

Este se conocerá dentro de unos días. El suceso ha apasionado bastante, pues se trata de un elemento destacado de la Federación de Trabajadores de la Enseñanza.

Hablando con el ministro italiano de Trabajo

El señor Irazo fue interrogado sobre la solución del conflicto de los metalúrgicos.

Ha dicho que no se trata de un laudo para la resolución del pleito sino que se limita a desestimar el recurso de los patronos contra la resolución de los juzgados mixtos estableciendo la jornada de 44 horas.

—Tiene usted alguna noticia de la actitud de los patronos?

—Espero que mañana aprueben las fábricas y talleres, pues esta tarde celebran una asamblea para tratar del asunto.

Como siempre han dado pruebas de

Ha terminado la huelga de metalúrgicos.—El día de ayer transcurrió tranquilo, como hace tiempo no se conocía.—Homenaje en Segovia al Sr. Martínez de Velasco.—La reaparición de Belmonte.—Noticias sin importancia de provincias.—Fallecimiento del nieto del héroe de Waterloo

varias bocinas que han causado daños materiales.

En un teatro lanzan gases lacrimógenos

VIENA.—Anoche, durante la representación en un teatro de esta capital fueron lanzados gases lacrimógenos.

VICHY
HOPITAL - Estómago
CELESTINS - Artritis
Grande - GRILLE - Hígado

gran patriotsmo, espero que no entorpecen la acción gubernativa.

Una comisión de patronos metalúrgicos de Cataluña visitó al señor Irazo para hacer entrega de un recurso contra las bases estableciendo las 44 horas de trabajo.

El señor Hidalgo, satisfecho

El ministro de la Guerra ha dicho a los periodistas que viene muy satisfecho de su viaje a Valencia y Baleares.

Ha visitado las guarniciones y ha pronunciado palabras de satisfacción por el estado en que las ha encontrado.

Elegió al general Franco.

Pronto visitará otra vez aquella isla, si es ministro, como si dejase de serlo. No tenía noticias políticas porque hace días que no habla de esto con nadie.

Refiriéndose a los actos celebrados ayer en los que tomaron parte los señores Leroux y Martínez Barrio, dijo que envió al primero un telegrama de felicitación de adhesión.

Como un periodista aludiera a la posible escisión en la minoría radical, dijo que no creía que se produjera.

Tranquilidad en España

El subsecretario de la Gobernación

recibió a mediodía a los periodistas y les dijo que no facilitaba más la huelga de campesinos por considerarla terminada.

Los telegramas de los gobernadores dicen que se trabaja con normalidad.

El día de ayer transcurrió tranquilo, como hace tiempo no se conocía otro.

La embajada belga

Los ministros de la embajada belga visitaron a el Toledano, a su marido, después con el ministro de Estado italiano, y asistiendo después a la novillada de Madrid.

En el s. d. xpre o, marcharon a Belgrado,

Accidente de automóvil

Para ayer por la mañana, estaba anuncianado en un cine de Toledo un acto de la Asociación Patronal de España.

Para aquel punto, salieron varios directivos en un autocar, conducido por el mecánico Pedro Badajoz.

A consecuencia de un reventón de un neumático, se produjo un choque contra un arbol, resultando heridos, don Antonio Rubal, con una herida en la cabeza y fuerte conmoción, don Bernardino Sotoca, y don Miguel García, con lesiones de pronóstico reservado y otros levemente, incluso el chauffeur.

Un hombre muerto

Entre Torrelodones y Las Matas, en el techo de un vagón, iba un individuo

y al pasar el tren un puente, resultó muerto, con la cabeza destrozada. Se llamaba Manuel Pérez.

PROVINCIAS

Accidente ferroviario

SANTANDER.—Cerca de Alceda, chocaron una locomotor y un tren de viajeros.

Resultaron dos muertos.

—Se celebró el homenaje a la velez del marino repartiendo 28 cartillas.

Los temporales

LEÓN.—Ha desargado una gran tormenta en varios pueblos de esa provincia, causando cuantiosos daños.

Detenciones

BARCELONA.—La policía ha tenido en Horta, a José Paricio, por dedicarse a reparar periódicos y clandestinos y a Jesús Melia, por olvidar a los obreros de una fábrica.

Un congreso

FERROL.—En el mes de Julio, se celebrará en esta población un congreso agrario y económico.

Huelga general en Melilla

MELILLA.—Por solidaridad con los dependientes de Comercio, el resto de los operarios han declarado la huelga general.

Homenaje a Martínez de Velasco

SEGOVIA.—Comunican del pueblo de Riaza que se ha celebrado con todos los honores un homenaje en honor del jefe de minoría agraria, señor Martínez de Velasco.

El agasajo consistió en descubrir una lápida que daba el nombre del homenajeado a una calle del pueblo.

El señor Martínez de Velasco pronunció un discurso en el que mostró su agraciado por el homenaje que se le tributaba.

Aludió al momento político, diciendo que la minoría que acudilla tiene derecho a gobernar.

Seguidamente se celebró un banquete en el que hicieron uso de la palabra los señores Cano de Rueda, Azpeitia, Martínez de Velasco y por último el ministro de Comunicaciones señor Cid.

Explosión de una bomba y un petardo

LORCA.—De madrugada explotó una bomba en la Dirección de las minas de azufre franco-españolas, causando desperfectos en el edificio.

Momentos después explotó un petardo en la cafetería de aguas potables.

Se relaciona esto con el cierre de las minas hace tres meses.

Accidente de aviación.—Un pasajero muerto

LONDRES.—Cuando se disponía a sueltó muerto, y el piloto gravemente herido.

Uno de los ocupantes del aparato resultó muerto, y el piloto gravemente herido.

Asalto a una taberna

PUERTOLLANO.—En el pueblo de Ballesteros de Calatrava, Ricardo Cáceres realizó obras en una casa señorial que adquirió hace tiempo y en una pared encontró gran cantidad de monedas de oro valoradas en 70.000 pesetas.

Un ladrón muerto por la tempestad

BARCELONA.—En Vendrell, unos desconocidos asaltaron la casa de José Palau, cerca de Valls.

Acudió la guardia civil y fue aprehendida por los ladrones, que se encontraban en el tejado.

Los guardias dispararon sus armas y mataron a Amador Rey, deteniendo a otros dos sujetos.

Decomiso de tabaco

BARCELONA.—En San Feliz los caballeros se incendiaron de tabaco por valor de 11.000 pesetas.

Dos tradicionalistas, heridos

BILBAO.—En Galdácano fueron tiroteados unos tradicionalistas, resultando dos heridos.

Monedas falsas

SAN SEBASTIÁN.—En Hernani ha sido descubierto un depósito de monedas falsas.

Huelga inesperada

CEUTA.—Los elementos afiliados a la U. G. T. han anunciado la huelga para el día 1 de Julio.

Ayer fueron detenidos algunos de los elementos directivos y en señal de protesta se ha declarado hoy la huelga general.

SEÑORA:

Sea usted práctica y para obtener un buen café con que terminar la comida, consuma

CAFÉ "PANI"

Adquíralo como prueba, si ya no lo ha hecho, y quedará convencida de la calidad

CAFÉ "PANI"

es de absoluta garantía y se encuentra en ultramarinos y confiterías

Panificadora Burgalesa

Martínez del Campo, 12 - Teléfono 683-X - BURGOS

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

PAGINA AGRICOLA Y MERCANTIL

MERCADOS

De Burgos

Cereales

Los precios de este mercado, siguen con tendencia a la baja.
Hoja seca en los siguientes:
Trigo, a 1,50 reales fanega.
Cebada, a 40.
Avena, a 28.
Tritos, a 54.
Harina de primera, 65 pesetas los 100 kilos.
Idem segunda, 53.
Idem tercera, 45.
Alvado primera, 30.
Lana blanca limpia, de 34 a 40 pesetas las arrobas.
Idem limpia negra, a 30.
Idem blanca sucia, a 18.
Idem negra sucia, a 15.

Abastos

En el Mercado Cubierto
Queso duro 8,50 y 4,00 pesetas kilo
Idem blando, 1,50.
Huevos, 2,00 y 2,10 pesetas docena.
Gallinas, de 16 a 18 pesetas.
Gallos, 7 y 8.
Conejos caseros, de 7 a 8 pesetas.
Pichones, 3,00 pesetas par.
Patatas en rama, 2,00 pesetas arroba.
Idem blancas, 2,00.
Nueces, 1,20.
Lechugas, 1,25 y 1,75 docenas.
Coliflor, 0,50 kilo.
Habas, 0,30 y 0,40.
Guisantes, 0,50 al por mayor.
Alcachofas, 0,75 docena.
Rábanos, 0,30 pesetas docena.
Papinos, 1,50 pesetas kilo.
Pescaderías Vivas
Merluza, 2,00 pesetas kilo.
Pescadilla, 1,60.
Besugo, 1,00.
Pajel, 0,60.
Sardina, 0,10.
Platusa, 1,00.
Congrio, 1,80.

CRISTALERIAS COMPLETAS
LA COCINA
SIEMPRE NOVEDADES
Modelos especiales para
BALES CAFÉS
Vicente P. Canales,
A. Bonifaz, 4-BURGOS

Bombas Siemens
para riegos, usos caseros e industriales.
PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
Siemens Industrial Eléctrica
S. A.
Alameda de Urquijo, 3
Teléfono 12.036.-Bilbao

Batidores de Pesa

Especialidad en accesorios para la pesa de la tripa
Domingo de Pablo
Plaza Mayor, 50
Burgos

De la provincia

PAMPLIEGA
Trigo ala a, 80 reales fanega.
Idem mocho, 86.
Idem rojo, 85.
Centeno, 56.
Cebada, 36.
Garbanzos superiores, 125 pesetas los 100 kilos.
Idem negro s. 55.
Idem n. e. lano, 85.
Auribias, 140.
Harina de primera, 8 pesetas kilo.
Idem segunda, 7,50.
Idem tercera, 6,50.
Salvado primera a 4 pesetas los 25 kilos.
Idem segunda, 4.
Idem tercera, 2,75.
Patatas, 40 pesetas los 100 kilos.
Aceite, 92 pesetas cincuenta.
Vino blanco, 40.
Idem tinto, 36.
Idem claro, 36.
Vinagre, 32.
Cerdos al estofado, 60 pesetas uno.
Idem de seis meses, 100.
Ovejas de 40 a 50 kilos.
Idem emparejadas, de 85 a 100.
Carne, 150.
Corderos, de 20 a 50.
Pieles de cabrito, 1,75 pesetas.
Idem de corde ro, 1,25.
TRIGOS— Hay ofertas de unos va-
nes.
En la otra idea, hay unos mil quintales
métricos.
En los pueblos inmediatos, hay vales
partidas.
Temporal bueno.
Precios estacionados, no hay quien
compre.

Bs. ante verde oros.
En el mercado se han presentado muy
poco en cereales.
El ganado lanar, ha sido muy abun-
dante.

SEDANO

Trigo mocho, 86 reales fanega.
Idem rojo, 86.
Cebada, 54.
Muelas, 58.
Yeros, 69.
Auribias, 210.
Patatas, 11 reales arroba.
Huevos, 1,80 docena.
Cerdos al estofado, 250 reales.
Idem de seis meses, 430 arroba en
rivo.

CARRETERAS
Trigo mocho, 85 reales fanega.
Centeno, 60.
Cebada, 51.
Algarrobas, 70.
Muelas, 68.
Yeros, 73.
Lentejas, 106.
Avena, 38.
Garbanzos regulares, 3 y 4 pesetas
celemín.
Auribias, 4,75.
Vino clarete, 7,00 pesetas cincuenta.
ARANDA DE DUERO
Trigo primera, a 52 pesetas los 100
kilos.
Idem segunda, 51.
Idem tercera, 50.
Centeno, 36.
Cebada, 32.
Algarrobas, 39.
Yeros, 38.
Lentejas, 1,40 pesetas kilo.
Garbanzos superiores, 2,00.
Idem regulares, 1,75.
Idem medianos, 1,20.
Auribias, 1,80 y 1,40.
Harina primera, 64 pesetas los 100
kilos.
Idem corriente, 62.
Aceite, 1,80 y 1,90 litro.
Vino blanco, 0,60.
Idem tinto, 0,60.
Idem claro, 0,60.
Vinagre, 0,60.
Patatas blancas, 2,50 y 2,75 pesetas
arroba.

A nuestros correspondentes

Les rogamos que en las informaciones
que nos envíen no omitan el nombre del
lugar de procedencia.

Da Solana de la Plata
Casa económica de mortilleras en la Ruta
Camino de la Plata

NITRATO DE CHILE
sensacional
baja de precios

REVISTA DE MERCADOS

TRIGOS— Los precios de los agujeros han causado en general beneficiosos efectos, pues si bien es cierto, como en su día se dijo que en algunas reducidas circunstancias, perjudicaron los sembrados, en la inmensa mayoría de ellos, cayeron en el preciso momento, cuando la tierra necesita agua con la máxima urgencia y, de este modo, las plantas recuperaron su floración hasta el punto de que en la actualidad los cereales y las legumbres se hallan espléndidos. Todo va bien, por consiguiente, y si los trigos acaban granados bien, como lo van haciendo hasta ahora, lo más probable es que la cosecha presente condiciones francamente buenas, hasta el punto de que hay quien opina que llegará a ser maravillosa.

En cuanto al repunte y aun cuando las causas sean varias, continúa más bien falso de actividad; hay escasez demanda y la oferta no es tampoco muy copiosa.

El mercado de Valladolid, conserva la tradición y precios de semanas anteriores.

Otras plazas coizan la faraona: Soria, a 88 reales; Guadalajara, a 93; Burgos, de 90 a 94; Segovia, a 88; Tejares, a 92, 91 y 85; Piera, a 88; Pisuerga, a 88; Medina del Campo, a 90; Medina del Campo, a 90; Medina del Campo, a 90; Paredes de Nava, a 90; Pedralba, a 92; Pamplona, a 92 y 98; Villamayor, a 86; Briviesca, a 87 y 88; Alcañiz, a 89; Seúl, a 66.

La proximidad de la futura cosecha y las lisonjas perspectivas de la misma, han determinado en algunas plazas un exceso de oferta, de tenedoras que cuentan todavía con abundantes existencias.

Temporal bueno.

Precios estacionados, no hay quien compre.

En el verano de 1933:

En el mercado se han presentado muy pocas en cereales.

El ganado lanar, ha sido muy abundante.

SEMANAS PASADAS

Trigo mocho, 86 reales fanega.

Idem rojo, 86.

Cebada, 54.

Muelas, 58.

Yeros, 69.

Auribias, 210.

Patatas, 11 reales arroba.

Huevos, 1,80 docena.

Cerdos al estofado, 250 reales.

Idem de seis meses, 430 arroba en rivo.

CARRETERAS

Trigo mocho, 85 reales fanega.

Centeno, 60.

Cebada, 51.

Algarrobas, 70.

Muelas, 68.

Yeros, 73.

Lentejas, 106.

Avena, 38.

Garbanzos regulares, 3 y 4 pesetas cincuenta.

Auribias, 4,75.

Vino clarete, 7,00 pesetas cincuenta.

ARANDA DE DUERO

Trigo primera, a 52 pesetas los 100 kilos.

Idem segunda, 51.

Idem tercera, 50.

Centeno, 36.

Cebada, 32.

Algarrobas, 39.

Yeros, 38.

Lentejas, 1,40 pesetas kilo.

Garbanzos superiores, 2,00.

Idem regulares, 1,75.

Idem medianos, 1,20.

Auribias, 1,80 y 1,40.

Harina primera, 64 pesetas los 100 kilos.

Idem corriente, 62.

Aceite, 1,80 y 1,90 litro.

Vino blanco, 0,60.

Idem tinto, 0,60.

Idem claro, 0,60.

Vinagre, 0,60.

Patatas blancas, 2,50 y 2,75 pesetas arroba.

SEMANAS PASADAS

Trigo mocho, 86 reales fanega.

Centeno, 60.

Cebada, 51.

Algarrobas, 70.

Muelas, 68.

Yeros, 73.

Lentejas, 106.

Avena, 38.

Garbanzos regulares, 3 y 4 pesetas cincuenta.

Auribias, 4,75.

Vino clarete, 7,00 pesetas cincuenta.

ARANDA DE DUERO

Trigo primera, a 52 pesetas los 100 kilos.

Idem segunda, 51.

Idem tercera, 50.

Centeno, 36.

Cebada, 32.

Algarrobas, 39.

Yeros, 38.

Lentejas, 1,40 pesetas kilo.

Garbanzos superiores, 2,00.

Idem regulares, 1,75.

Idem medianos, 1,20.

Auribias, 1,80 y 1,40.

Harina primera, 64 pesetas los 100 kilos.

Idem corriente, 62.

Aceite, 1,80 y 1,90 litro.

Vino blanco, 0,60.

Idem tinto, 0,60.

Idem claro, 0,60.

Vinagre, 0,60.

Patatas blancas, 2,50 y 2,75 pesetas arroba.

SEMANAS PASADAS

Trigo mocho, 86 reales fanega.

Centeno, 60.

Cebada, 51.

Algarrobas, 70.

Muelas, 68.

Yeros, 73.

Lentejas, 106.

Avena, 38.

Garbanzos regulares, 3 y 4 pesetas cincuenta.

Auribias, 4,75.

Vino clarete, 7,00 pesetas cincuenta.

ARAND